

残疾人扶贫高奏进行曲

记者 贺旭艳

通讯员 陈筱梅 刘伟

作为我市残疾人创业扶贫的代表,湖南最美扶贫人物、全国自强模范杨淑亭5月10日在全市残疾人扶贫工作培训班上分享了经验,现在又接到了一个重要任务:6月份参加全国残疾人脱贫攻坚先进典型报告团,在全国进行为期半个月的巡回演讲。

出生城步贫困乡村的90后苗家姑娘杨淑亭,因2011年的一场车祸高位截瘫。在亲人和朋友帮助下,她走出人生阴影,从开网店开始创业,进而在家乡开仿真花工厂,带动更多贫困家庭脱贫。2016年她创办了湖南七七科技股份有限公司,增加

了箱包、足球等外贸生产项目。如今,一共有604人在她的帮助下实现就业增收,其中205人为建档立卡贫困人口,53人为残疾人。

和她一同在全市残疾人扶贫工作培训班上交流的,还有隆回启智聋儿康复学校的校长周伟花。周伟花是一位听障少女的妈妈,带着女儿奔波于康复之路的艰辛和收获,使她萌生了造福更多听障儿童家庭的志向。在残联和地方政府的支持下,她创办了我市首家听力语言康复机构,使我市听障儿童就近就便享受到国家康复救助。几年来,学校从原来100多平方米的平房起步,发展成拥有1600多平方米独立校园的现代康复机构,并在市区开设了邵阳市启聋听语康复中心。伴随着

国家康复救助力度不断加大和我市残疾儿童康复水平的不断提高,一批又一批听障儿童沐浴爱的阳光,回到有声世界。

据了解,贫困残疾人脱贫攻坚有基层党组织助残扶贫行动、残疾人精准康复扶贫行动、残疾人青壮年文盲扫盲行动、产业扶持助残扶贫行动、光伏助残扶贫行动、电商助残扶贫行动、百村千户乡村旅游助残扶贫行动、“妇女编织”助残扶贫行动、阳光志愿者助残扶贫行动、残疾人脱贫典型示范引领行动。杨淑亭和周伟花的成长之路,就是我市不断推进的残疾人脱贫攻坚行动的缩影。

为实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”,市残联于2018年11月30日印发了《关于集合全系统资源 助力打

赢残疾人脱贫攻坚三年行动的实施方案》。从抓好连千村帮万户工程、全力做好驻村扶贫工作、实施“阳光增收计划”、落实教育资助制度、突出支持深度贫困县、加强残疾人康复与辅具服务、做实残疾人权益维护工作、推进贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖、严格残疾人证办理、做好文体助残工作、加强教育培训和就业服务等方面,向脱贫攻坚聚力。

据悉,我市纳入建档立卡残疾人贫困户53414人,已脱贫40506人,尚有12908人面临脱贫。各部门将从完善数据资源共享机制、做好残疾人基本民生保障、阻断贫困代际传递、增加贫困残疾人家庭收益等方面,加强联动、通力合作,确保如期高质量脱贫。



5月18日,农行邵阳分行携手恩吉拉早教中心在市体育新城举办亲子运动嘉年华活动,300多个家庭1000余人参与,活动寓教于乐,现场上演了一场涵盖耕田、插秧、打谷等内容的“大生产”场景。袁进田 肖燕 摄影报道

5月8日,泰康在线联合腾讯旗下微保平台、上药集团旗下镁信健康,推出国内首款独立特药保障产品“药神保·抗癌特药保障计划”(以下简称“药神保”)。药神保旨在解决癌症患者获得抗癌特效药的难题,用户每月只需支付1元钱便可保障社保目录外的12种抗癌特药,从而成为了社保的有效补充和延伸,造福千百万家庭。

泰康保险集团副总裁兼首席信息官、泰康在线CEO刘大为在发布会上表示,泰康在线作为互联网保险企业,充分发挥创新和连接优势,继不久前推出针对日常家庭用药的保险产品“泰康在线小药箱”后,此次再次推出针对癌症特药的“药神保”,逐步实现保险与医药健康生态的深度融合。

泰康在线推出国内首款独立特药保障产品“药神保”,旨在弥补抗癌特药商保空缺,助力多层次多元化保障体系发展,让更多不幸罹患癌症的患者吃得起、吃得久,享受到普惠商业险带来的福利。

药神保基础版只需每月1元,就可提供高达150万元的社保外的12种高价抗癌特效药保障,以及确诊癌症后两年的抗癌特药供药服务。其中,12种社保外抗癌特药基本都是近1年新上市的药品,治疗范围涵盖常见的肺癌、肝癌、乳腺癌、卵巢癌、黑色素瘤、结直肠癌、骨髓瘤等。

除基础版外,泰康在线还同时发布了保障更全面的升级版。药神保升级版覆盖了目前国家批准引入的所有抗癌特药,并且会随着国家批准的特药目录同步升级保障范围,自动覆盖新的抗癌特药。用户在保障期确诊为癌症,升级版提供三年的供药保障和服务。此外,升级版的投保年龄更广,出生满30天至65周岁的用户均可投保,保费每月6元起。

此外,在服务方面,泰康在线通过发挥保险的支付和整合作用,为用户提供保险支付、处方审核、安排面诊、协助申请慈善赠药援助等服务。

据了解,除“药神保”外,泰康在线还于近期发布了另外一款健康险产品“泰康在线小药箱”,与“药神保”互为补充,为用户提供“癌症特药+小病用药”的全面保障。此款产品采用“重疾报销+小病用药+O2O用药服务”模式,除10万元重疾医疗保障外,还提供包括日常感冒、感染、风湿、呼吸系统、消化系统等小病用药保障,能够很好地解决家庭日常小病用药问题,且可实现手机端快速下单,在保额范围内无需付费。

国内首款独立特药保障产品上线

泰康在线大健康生态优势尽显

帮扶有实招 摘掉“贫困帽”

记者 罗俊 通讯员 刘剑

“感谢党和政府的帮助,我们一家人才坚持下去,最终脱贫摘帽……”5月16日,隆回县荷田乡社江村8组村民秦田娥心怀感激地说。

秦田娥今年61岁,患有风湿病,在一次劳作中摔伤锁骨。比她大9岁的丈夫阳征友患有心脏病、高血压等多种疾病,基本丧失劳动能力。儿子阳恩国因为患癌症,于2002年去世,患有精神病的儿媳离家出走,至今未归。秦田娥一家成为了村里的建档立卡贫困户。

“没有党的好政策和驻村干部的帮助,我们一家早就垮了,孙女也读不上书……”秦田娥一谈起这些好心人的帮助,热泪盈眶。荷田乡乡干部邱清龙在村里检查工作时,了解到她家的情况后,立即联系县民政局,帮秦田娥家申请救助资金,助其解决生活上的难题。

荷田乡农业站干部胡清华进驻社江村扶贫后,为秦田娥一家争取贫困补贴,筹集医疗费。秦田娥孙女考上重点高中后,胡清华还帮忙联系公益组织,让秦田娥孙女每学期都能获得助学补助,解决了读书的难题。胡清华了解到秦田娥一家曾经有过喂鱼和

养殖的经历,决定在这些方面着手,帮助她家脱贫致富。

2018年,在驻村帮扶干部和乡镇畜牧专家的帮助下,秦田娥利用家里原有的两间猪舍,购回4头仔猪喂养,同时还喂养了100只鸡、50只鸭,承包了两个鱼塘,放养鱼苗。农闲时间,她还给村里的种烟户干些挖地、除草活。一年下来,她所有的收入加起来达到5万多元,去年顺利脱贫。

“政府为了帮助我们脱贫,出台了这么好的政策,让我们一家人过上了好日子。只要踏踏实实干下去,我们的日子一定会过得越来越好。”秦田娥说。